

为争二宝姓氏，妻子起诉离婚

婚姻咨询师：到底跟谁姓，最好取决于“家庭核心利益”

□记者 胡珊

怀上二胎原本是件开心的事情，而宁波一对夫妻竟为了二胎跟谁姓发生争执。吵到后来，妻子不仅终止了妊娠，还将丈夫告上法庭，要求离婚。近日，北仑法院驳回了妻子的诉讼请求。

吵到后来二胎没生

小夫妻都非常年轻，丈夫是20世纪80年代末出生，妻子更小，90后。

夫妻俩都不是本地人，但女方的父母在宁波打拼多年，经济条件相对较好，还在宁波买了一套房子。

两人刚谈恋爱时，男方刚参加工作不久，手里没什么积蓄。对两人的交往，女方父母十分反对，可是经不住女儿喜欢，最终还是同意了两人的婚事。为了让小两口有个不受打扰的二人世界，女方父母甚至把房子让给了

他们，自己到外面租房住。

结婚的时候，妻子表示以后想要两个孩子，一个跟男方姓，一个跟女方姓，对此丈夫并不反对。

婚后没多久，妻子就生下女儿，没再上班，当了全职太太。女儿养到1岁多，今年她再次怀孕。

虽然怀上二胎并不在两人计划之内，但妻子还是蛮高兴的，她把这个消息告诉了丈夫。丈夫喜忧参半，有点担心二宝出生后，家里经济状况入不敷出。

正当他犹豫不决时，妻子又提出，根据两人当初的约定二宝要跟女方姓，这下丈夫彻底不同意了。就为这两人大吵一架，丈夫甚至跑到岳父岳母面前表示，“二胎可以跟着你们姓，但生下来后，生活费我不管了，孩子由你们养。”

妻子最终终止了妊娠。

事后丈夫想挽回双方的关系，卖掉了老家的房子，准备在宁波买下一套新房。但买房后，他又要求妻子出具一份证明，证明这套房子是他个人全款买的，双方的关系彻底闹僵。

法院判决不准离婚

今年下半年，妻子向北仑法院起诉称，丈夫对家庭没有责任感，双方生活习惯差异较大，两人常为了琐事争吵。尤其是怀上二胎后，为了孩子姓氏的问题，丈夫反应过激，要求妻子放弃二胎。女方因此发现双方矛盾尖锐，夫妻感情已彻底破裂，要求离婚，女儿的抚养权归女方。

近日，法院开庭审理此案，庭上丈夫不同意离婚，认为双方的感情并未破裂。

他承认在之前的婚姻关系中，自己确实存在很多问题和不足。比如，在照顾女儿方面关心不够，在生育二孩问题上与妻子沟通不充分。“但其实我是愿意要孩子的，只是迫于经济压力，不得已做这样的决定。”“孩子的姓氏问题没有妥善解决，但问题发生后，我和家人也在努力跟妻子及其家人沟通解决工资分配、子女姓氏、购房等问题，希望他们能再给我机会和时间，挽回这段婚姻。”



严勇杰 绘

看准“家庭核心利益”

如何处理“二宝姓氏”引发的家庭危机，宁波蓝泓心理健康咨询中心主任、国家一级心理咨询师、高级婚姻咨询师周敏明说，大多数人都是按自己的感觉在经营婚姻，因此婚姻中无论出现什么变化，无论是好事，还是不好的事，都会对婚姻造成影响。因此，婚姻天生是差异，矛盾是常态。这是大家在处理婚姻矛盾时一个认知上的大前提。

婚姻矛盾如何消除？周敏明建议，“一切以婚姻的核心利益为准”。什么是婚姻的“核心利益”，周敏明说，不是要满足哪方老人的愿望、面子，而是夫妻两人把孩子带好，把日子过好，小家庭里每

个人都感到幸福，才是婚姻中最“核心”的内容。

因此关于“二宝跟谁姓”的问题，夫妻双方最好换位思考。尤其是应该考虑到二宝出生以后，谁会花更多的精力抚养孩子，谁跟孩子待的时间更长，谁投入更多。以投入精力更多的一方的感觉为主，让她(他)心情愉悦，更有利于孩子的健康成长，更有利家庭的幸福和谐。

当然获得二宝“冠名权”的一方，还有一些处理婚姻关系的“小技巧”应当注意，比如那段时间对另一半好一点，多跟对方讲讲暖心的体己话，主动买些礼物去探望对方的父母，博取老人的欢心等，经营婚姻需要智慧。

Carrefour 家乐福

活动时间：2016年12月6日—12月17日

12.12 支付宝口碑 — 全球狂欢节

12月10日 全场实付 满50元 反100元代金券

12月10日—12月近500元 精选单品 买一赠一

家乐福宁波2家门店参加以上活动，详情请见店内活动信息板。

本活动所有分类折扣不包含促销单品、会员单品及本期和上期海报单品。大宗团购不参加。本广告所列商品的价格，仅适用于广告所列对应的商品。商品颜色款式以商场实物为准。广告商品售完即止，精品送完即止。

金龙鱼 3000ppm 谷维素稻米油	雪花纯生听装 330ml × 6	舒客白丽红花洁火牙膏
圣女果盒装 400克/盒	保利牛奶 全脂/脱脂/低脂 1升	雀巢金牌咖啡 50克
牛肉卷/羊肉卷 250克/袋	劲道麦芯挂面 800克	心相印原生自然三层卷纸 1700克
袋装小米 400克/袋	盛装陕西红枣 300克	白猫全效去渍+亮白无磷洗衣粉 2.48元
床品豪华轻柔四件套 被子200×230厘米 床单245×250厘米 枕套48×74厘米×2		